

2025.1.2

星期四 甲辰年腊月初三

今日8版 第8683期

全国数字出版转型示范单位

《实施弹性退休制度暂行办法》发布

为贯彻落实《全国人民代表大会常务委员会关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定》，人力资源和社会保障部、中央组织部、财政部等三部门1月1日发布《实施弹性退休制度暂行办法》，明确了弹性退休的办理程序等内容。办法于2025年1月1日起施行。

办法提出，自2025年1月1日起，职工达到国家规定的按月领取基本养老金最低缴费年限，可以自愿选择弹性提前退休，提前时间距法定退休年龄最长不超过3年，且退休年龄不得低于女职工50周岁、55周岁及男职工60周岁的原法定退休年龄。

职工自愿选择弹性提前退休的，至少在本人选择的退休时间前3个月，以书面形式告知

所在单位。

职工达到法定退休年龄时，所在单位与职工协商一致的，可以弹性延迟退休，延迟时间距法定退休年龄最长不超过3年，所在单位与职工应提前1个月，以书面形式明确延迟退休时间等事项。

值得注意的是，弹性延迟退休期间，所在单位与职工协商一致，可以终止弹性延迟退休，按规定办理退休手续。

专家表示，过去的法定退休年龄是一个刚性的节点，大家到点了就必须退。而改革后的法定退休年龄是一个基准点，职工实际可退休的年龄拓展成为一个弹性区间，在这个范围内可以根据自身和所在单位情况自由选择。

据央视新闻客户端

俄罗斯过境乌克兰对欧天然气输送正式停止

当地时间2025年1月1日，俄能源巨头俄罗斯天然气工业股份公司通报称，由于与乌克兰签订的俄罗斯天然气过境乌克兰输欧协议到期，俄气方面已于莫斯科时间当日8时中断了输气。俄罗斯天然气工业股份公司已不具备过境乌克兰向欧洲出口天然气的技术和法律条件。

乌克兰能源部1月1日称，出于国家安全角度考虑，已于基辅时间1日7时（莫斯科时间1日8时）停止过境运输俄罗斯天然气。乌方已将该

决定通知了国际伙伴。

德国媒体2024年12月31日援引欧盟委员会一位发言人的话报道称，欧洲天然气基础设施具有足够的灵活性，可以通过替代路线向中东欧国家供应俄罗斯以外地区的天然气。欧盟委员会已与成员国协调超过一年时间，为替代供应方案做好准备。斯洛伐克经济部发表声明称，乌克兰终止俄天然气过境不是一个合理的决定，这不仅导致欧洲天然气价格上涨，同样会损害欧洲经

济，此举也会对斯洛伐克甚至乌克兰产生负面影响。斯洛伐克经济部称，该国已经为2025年准备了足够的天然气储备和替代供应方案。

2019年，在欧盟的斡旋下，俄乌双方签署了为期五年的天然气跨境运输协议。近日，乌克兰频频表态“断气”“不续约”，协议于当地时间2024年12月31日到期。俄罗斯总统普京此前曾表示，2024年已经没有时间签署经俄天然气过境乌克兰输往欧洲的新协议。

据央视新闻

2025年元旦春节期间全省工会送温暖行动启动

03·安徽新闻

合肥拟恢复住房公积金“商转公”业务

02·政务资讯

中央媒体看安徽 安徽“无证明城市”： 便民是最好的“证明”

03·安徽新闻